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Aufgabe 15 (3 Punkte). Man beweise, dass die Distributionenfolge

Tn =
sin(nx)

x

in D′(R) für n→∞ schwach gegen π · δ0 konvergiert.

Aufgabe 16 (3 Punkte). Man beweise, dass jede Distribution in D′(R) unendlich vie-
le “Stammfunktionen” besitzt, und dass sich je zwei solche Funktionen nur durch eine
Konstanten unterscheiden.

Aufgabe 17 (3 Punkte). Sei T ∈ D′(Ω) un f ∈ C∞(Ω) eine glatte Funktion. Man
beweise, dass die Distribution f · T kompakten Träger hat, falls f oder T kompakten
Träger hat.

Aufgabe 18 (5 Punkte). Man zeige mit dem Satz von Baire, dass D(Ω) nicht metrisierbar
ist.

a) Dazu beweise man erst eine einfach Form des Satzes von Baire:

Sei (X, d) ein vollständiger metrischer Raum und (Un)n∈N eine Folge offener und
dichter Teilmengen von X, dann ist auch ∩n∈NUn dicht in X.

b) Man folgere:

Sei (An)n∈N eine Folge abgeschlossener nirgends dichter Teilmengen, dann ist
∪n∈NAn nirgends dicht.

c) Man zeige mit b), dass D(Ω) nicht metrisierbar ist.


